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Анализа „васкрсле“ ДНК неколико популација древних Индијанаца показала 
је да је долазак Европљана и болести Старог света заиста био узрок наглог 
смањења бројности популације „првих народа“ Америке, пише у чланку који је 
објавио часопис „Сајенс адвансес“. 
 
„Чудно, али ниједан од анализираних генома које смо нашли у посмртним 
остацима више од стотину древних Индијанаца није оставио трагове у ДНК 
савремених урођеника Америке. Једини сценарио који одговара овим 
запажањима јесте потпуно ишчезавање међусобно изолованих популација 
Индијанаца након ступања у контакт с Европљанима“, изјавио је Бастијен 
Ламас с Универзитета у Аделејду (Аустралија).  
 
Ламас и његове колеге дошли су до овог закључка обнављањем фрагмената 
ДНК извучених из готово сто мумија Инка и костију представника других 
древних племена Америке. 
 
На основу тога поново су оптужили шпанске конквистадоре и друге европске 
освајаче и путнике за геноцид над Индијанцима. 
 
Научнике је интересовала такозвана митохондријална ДНК — мали сегмент 
генома који садржи митохондрије, енергетске станице ћелије, а који се 
заједно с тим органелама преноси с мајке на дете. 
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Данас генетичари и историчари користе митохондрије ДНК за састављање 
„родослова“ разних народа и за праћење њихових миграција и судбина. 
 
Користећи фрагменте митохондријалног генома, Ламасова група је успела да 
испрати миграције разних група Индијанаца од њиховог појављивања у Америци, 
до почетка савремене ере историје.  
 
Упоређивање митохондрија ДНК показало је да преци Индијанаца практично нису 
били у контакту једни с другима после првобитног расељавања по Новом свету. 
Тако је било све до почетка новог доба, када су практично све древне хаплогрупе 
митохондријалне ДНК потпуно ишчезле. 
 

                       
 
До сличног тока догађаја долази се и ако се узме у обзир да сви обрасци ДНК који 
потичу из густо насељених области Северне и Јужне Америке говоре о томе да су 
њихови носиоци престали да постоје, да су убијени или болестима или насилно. 
 
Ова „изумирања“ хаплогрупа митохондрија ДНК догодила су се приближно у 
време када су у Америку дошли конквистадори, па се може говорити о томе, 
како сматра Ламас, да је кривица Европљана за нагло смањење популације 
Индијанаца и потпуно ишчезавање низа племена потпуно доказана. 

 


